

# 香港道教聯合會青松中學

二零一六至一七年度

輔導通訊 第二期



2017年5月6日，導師帶著10位學生去何文田協康會賽馬會星亮資源中心，與自閉症兒童進行玩遊戲、開生日會、講故事等活動，目的是提高參加者對自閉症兒童需要之認識、提升參加者關懷有需要人士的意識以及增強他們的義務工作技巧及態度。



當天，各位義工先聆聽中心社工曹姑娘的講解。經過曹姑娘的詳細解說，義工們對與自閉症兒童的相處信心大增。講座結束後，他們就開始佈置生日場地。當自閉症兒童來到後，義工們和他們玩「估領袖」遊戲，大家都玩得很投入。



遊戲完畢後，生日會開始。簡單的場地佈置，並沒有影響這個令人窩心的生日會。義工看著他們那麼開心，也露出了欣慰的笑容。

這次活動，相信自閉症兒童過得既難忘又快樂，而義工們從中也得益不少，大家離開時都依依不捨，期望下次的相見。

## 活動相片





**中二丙班 梁嘉琪**

這次活動令我獲益良多！我明白到我們不應該歧視有困難的人士，反而應該給予他們關愛，這樣才能讓他們真正感受到世間的愛。感謝學校給我這個機會擴闊眼界、充實自己。

**中二丁班 劉雅詩**

我覺得這一次義工活動很有意義。這些小朋友都十分可愛，我從活動中學會了如何和他們相處。這次活動令我對自閉症兒童改觀，我一直以為他們會很陰沉，不和人說話。但是，這次活動中的自閉症兒童與我們頗有互動，與我想像的不一樣。我在這次活動中學會了很多上課體驗不到的東西。

**中二甲班 麥穎琳**

在這次活動過程中，我覺得這些自閉症小朋友比我想像中的好，跟普通小朋友差不多。他們會主動和我們聊天，甚至比我們更主動。這次活動很特別，因為我第一次參加這類活動，我學會不要用奇怪的眼光去對待這些小朋友。



**中二丙班 林宜蓉**

在探訪他們的時候，心中其實有很多想法，例如他們會不會不說話、會不會不融入我們的活動當中……但是，他們不但沒有我想的那樣，反而很配合。無論是遊戲、生日派對、講故事等，他們與普通小朋友沒分別。這個體驗非常深刻，我也十分開心和享受，希望下一次可以再參加。



**中二丙班 張劄嵐**

我是第一次參加這類活動的。這個活動令我眼界大開，令我的世界不再只有自己，也令我更加了解這些兒童，而我對自閉症的誤解也因此解開了。我會更包容他們，也想再繼續參加這類活動。這次的活動令我更有興趣去做義工。

